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(1. dia) „5Mert akik test szerint élnek, a test dolgaival tö-

rődnek, akik pedig Lélek szerint, a Lélek dolgaival. 6A test 

törekvése halál, a Lélek törekvése pedig élet és békes-

ség, 7minthogy a test törekvése ellenségeskedés Istennel, 

mert az Isten törvényének nem veti alá magát, és nem is 

tudja magát alávetni. 8Akik pedig test szerint élnek, nem 

lehetnek kedvesek Isten előtt. 9Ti azonban nem test szerint 

éltek, hanem Lélek szerint, ha Isten Lelke lakik bennetek. 

De akiben nincs a Krisztus Lelke, az nem az övé. 10Ha pe-

dig Krisztus bennetek van, bár a test a bűn miatt halott, a 

Lélek életet ad az igazság által. 11Ha pedig annak Lelke la-

kik bennetek, aki feltámasztotta Jézust a halottak közül, 

akkor az, aki feltámasztotta a Krisztus Jézust a halottak 

közül, életre kelti halandó testeteket is a bennetek lakó 

Lelke által.” Róm 8,5-11 

 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 A mára kijelölt Igénkben Isten Pál apostolon keresztül 

(2. dia) kétféle életirányt tár elénk. Ezt többféle módon is meg 

lehet fogalmazni (2/a dia): 

- test és Lélek 

- az „én” és Ő  

- halál és élet 

Mind a három egy forrásból fakad, a test, az „én” és a halál is, 

és egy forrásból fakad a Lélek, az „Ő” és az élet is. Mai alkal-

munkon erről a háromról szeretnék szólni.  

 Amit tudomásul kell vennünk, el kell fogadnunk még 

akkor is, ha minden porcikánk irtózik ettől a megállapítástól, 

hogy a bűnesettel megromlott az emberi természetünk. Ez nem 

csak az engedetlen Ádámot és Évát érintette, hanem ez a rom-

lott természet öröklődik nemzedékről-nemzedékre és minket is 

érint. Érintette a felmenőinket, érint bennünket és érinti az 

utódainkat is. Nem tudjuk magunkat kivonni ebből, ez alól.  
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A Zsoltárok könyvében ezt olvashatjuk (3. dia): 3Mindnyájan 

elfordultak tőle, egyaránt megromlottak.” Zsolt 14,3, Pál 

apostol pedig ezt írja (3/a dia): „Mert nincs különb-

ség: 23mindenki vétkezett, és híjával van az Isten dicsőség-

ének.” Róm 3,22b-23. Mit jelent ez? A bűneset előtt Istentől 

kaptuk az Ő Lelkét (4. dia) – ahogy olvassuk a teremtéstörté-

netben: „7Azután megformálta az ÚRisten az embert a föld 

porából, és élet leheletét lehelte orrába.” I Móz 2,7. Itt az 

eredeti héber szövegben a (4/a dia) „ruah” szót találhatjuk, 

ami Isten Lelkét jelenti, azaz az ember kapott egy részt Isten-

ből, az Ő Lelkét. Ha szó szerint szeretném ezt fordítani, akkor 

Isten szellemét kapta az ember. Ez nem azt jelenti, még mielőtt 

itt valaki félreértené, hogy az ember isten lenne, vagy isteni 

lenne, vagy ezzel a teremtési aktussal az ember megistenült 

lenne. Nem. Azt jelenti, hogy Isten az Ő Szentlelkét lehelte az 

emberbe, ezzel megkülönböztetve minden más élőlénytől. Az 

emberben Isten Lelke ott volt, aki semmi másban nem volt ott, 

egyedül az ember kapta meg a teremtés során. És erre mondta 

Isten, hogy „íme, igen jó!”, azaz tökéletes. A bűneset követ-

keztében azonban az ember elveszítette Isten Lelkét, a „ruah”-

ot. Megromlott az emberi természetünk, az emberi lényünk. 

Megromlott az ember szíve. Megromlott az indulatunk, a 

szándékunk, az akaratunk, a természetünk. Ezt lehet vitatni, de 

az ilyen ember nem látja a valóságot és becsapja önmagát.  

Tehát az ember elveszítette a ruah-hal, Isten Lelkével 

(Szellemével) a kapcsolatot és az ember természete teljesen 

megromlott. A bűneset következtében pedig ez a megromlott 

természet testivé tette az embert. A bűn megrontotta a testet, s 

onnantól kezdve a testi vágyak, testi indulatok hajtják az em-

bert. Az ember élete a feje tetejére állt. Ami addig tökéletes 

volt (benne az embert, az emberi kapcsolatokat, a szerelemet, a 

házasságot, a munkát, stb.), azt mind megfertőzte a bűn. A 

bűneset után az ember „csupán” testi lett és a bűn, a test ural-

ma alá került. Ettől a pillanattól kezdve olvashatunk a Bibliá-

ban halálról, gyilkosságról, erőszakról, bosszúról, paráznaság-

ról, bálványimádásról, lopásról, hazugságról. Pál apostol a Ga-
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latákhoz írott levélben összefoglalja a test cselekedeteit (5. 

dia): „19A test cselekedetei azonban nyilvánvalók, mégpe-

dig ezek: házasságtörés, paráznaság, tisztátalanság, bujál-

kodás, 20bálványimádás, varázslás, ellenségeskedés, vi-

szálykodás, féltékenység, harag, önzés, széthúzás, pártos-

kodás; 21irigység, gyilkosság, részegeskedés, tobzódás és 

ezekhez hasonlók.” Gal 5,19-21. Ha végig nézünk a történel-

men, ezek mind végig húzódtak emberi életeken, sorsokon ki-

törölhetetlenül. Ott vannak a mindennapjainkban, ott vannak a 

hírekben, az életünkben, az életünk részei ezek a felsorolások. 

Nem biztos, hogy mindenkinek minden, de jelen van. A test 

cselekedetei ott vannak gondolatban, szóban és cselekedetben 

minden ember életében, mert testiek lettünk, mert elveszítettük 

az Istennel a kapcsolatot. Az ember nem a maga ura, hanem 

valamilyen hatalom alatt él. (6. dia) A bűneset előtt Isten ha-

talma alatt élt, a bűneset után a bűn hatalma alatt él az ember. 

A bűneset előtt Isten Lelke vezette, a bűneset után a teste hajt-

ja az embert. Ezzel minden megváltozott. Amit hangsúlyozni 

kell, hogy ez egy állapot. A bűn nem erkölcsi cselekedet, ha-

nem állapot. Az Istentől elszakadt, Tőle eltávolodott, Vele 

szemben engedetlen állapot. Ebben az állapotban születik az 

ember, éli le az életét és hal meg. Ellenséges Istennel szemben, 

félretolja az Istent, függetleníti magát Istentől, fellázad ellene. 

Ilyenek vagyunk mindannyian. Ezért beszél olyan világosan 

Pál apostol, mikor azt mondja (7. dia): 

- „akik test szerint élnek, a test dolgaival törődnek” 

- „A test törekvése halál” 

- „a test törekvése ellenségeskedés Istennel” 

Ez az Istentől elszakadt állapotú ember a test dolgaival törő-

dik, s ebből következik minden olyan bűn, amit a Galatákhoz 

írott levélben olvashatunk (7/a dia) „házasságtörés, parázna-

ság, tisztátalanság, bujálkodás, 20bálványimádás, varázslás, 

ellenségeskedés, viszálykodás, féltékenység, harag, önzés, 

széthúzás, pártoskodás; 21irigység, gyilkosság, részegeske-

dés, tobzódás és ezekhez hasonlók.” A test törekvése halál – 

mondja az Ige. Ha végig nézünk ezen a felsoroláson, 4 terüle-
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tet vehetünk észre, de mindegyik következménye a halál. Hány 

(8. dia) házasságot ölt meg, ítélt halálra a házasságtörés, a pa-

ráznaság, a pornó, a flörtölés. Hányak életében ott vannak 

ezek, és csendesen ölik meg a másikat a házasságban és hal 

bele a házasság. Mennyire igaz, amit olvashatunk Jób könyvé-

ben (9. dia): „14Már fiatalon elhal a lelkük, s életük, mint a 

paráznáké.” Jób 36,14. A sok tisztátalanság megöli a lelket és 

megöli a házastársi kapcsolatokat. (10. dia) Aztán a bálvány-

imádás, a varázslás, az ezoterika, a horoszkóp, a természet-

gyógyászat, a sok kuruzslás megöli az Istennel való rendezés 

lehetőségét. Olyan ajtót nyitnak meg emberek az okkultizmus 

világával, amely tönkreteszi az ember életét. Pedig Isten meg-

mondta (11. dia): „10Ne legyen köztetek olyan, aki a fiát 

vagy leányát áldozatul elégeti, ne legyen varázslást űző, se 

jelmagyarázó, kuruzsló vagy igéző! 11Ne legyen átokmon-

dó, se szellemidéző, se jövendőmondó, se halottaktól tuda-

kozódó. 12Mert utálatos az ÚR előtt mindaz, aki ilyet cse-

lekszik.” V Móz 18,10-12.  

A harmadik csoport a társadalmi – és embertársi kapcso-

latainkat öli meg. (12. dia) A sok ellenségeskedés, pletyka, 

rosszindulatú megjegyzések, híresztelések, kibeszélések, gyil-

kos indulataink, rágalmazások, gyűlölet mind-mind felemész-

tik családon belül és azon kívül embertársi kapcsolatainkat. 

Hány kapcsolat, családi-baráti kapcsolat halt bele, mert ezeket 

tettük? Mennyire igazak a Példabeszédek könyvében olvasható 

mondatok (13. dia): „12A gyűlölet viszályt teremt…” Péld 

10,12 és „27A mihaszna ember gonoszul áskálódik, és ajka 

olyan, mint a perzselő tűz. 28Az álnok ember viszályt tá-

maszt, a rágalmazó szétválasztja a barátokat is.” Péld 

16,27-28  

 Negyedikként pedig (14. dia) a féktelen szenvedélyek, 

függőségek, alkoholizmus mennyi kapcsolatot tett és tesz ma 

is tönkre, pedig olyan világosan beszél az Ige erről is (15. dia): 

„31Ne nézd a bort, hogyan vöröslik, hogyan gyöngyözik a 

pohárban. Bizony simán lecsúszik az! 32De végül megcsíp, 

mint a kígyó, megmar, mint a vipera. 33Szemed zavaros 
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dolgokat lát, te magad pedig összevissza beszélsz.” Péld 

23,31-33.  

 Ebből a néhány példából is láthatjuk, hogy a test csele-

kedetei mennyi gyilkos tettet visznek véghez. Mindent megöl a 

környezetünkben és felemésztődik az ember szíve és lelke 

benne. Ezért írja Pál ezt a három dolgot (16. dia):  

- „akik test szerint élnek, a test dolgaival törődnek” 

- „A test törekvése halál” 

- „a test törekvése ellenségeskedés Istennel” 

Romlás, pusztulás jár a nyomában. Feldúlja a családi életeket, 

forradalmasítja a társadalmat, háborút szít az emberi kapcsola-

tok és a népek között.  

 Pál apostol szembe állítja ezt az emberi természetet az-

zal a természettel, amit Isten Jézus Krisztusban készített el, 

kínál fel az embernek. Azt mondja (17. dia):  

- [akik] Lélek szerint [élnek], a Lélek dolgaival [törőd-

nek] 

- a Lélek törekvése pedig élet és békesség 

- Lélek szerint [éltek], ha Isten Lelke lakik bennetek 

A Lélek gondolata békesség. Eredménye az Istennel megbé-

kélt, bűnbocsánatot nyert ember nagy belső harmóniája. Ami-

kor Isten Lelke elkezd munkálkodni az ember életében, szívé-

ben, készséget ébreszt benne, és az első, hogy meglátja bűnös, 

elveszett állapotát. Megláttatja vele a testi élet romlandóságát, 

az Istennel szembeni engedetlenségét, ellenségeskedését, hitet-

lenségét, bűneit. Azzal kezdődik, hogy az ember megbánja 

bűneit, és hisz a kegyelemben, Jézus Krisztus kereszthalálá-

ban, bűnbocsánatában. Erre magától senki nem képes, a Szent-

lélek győz meg minket a bűneinkről. Péter erről beszélt pün-

kösd után, a jeruzsálemi templomban (18. dia): „19Tartsatok 

tehát bűnbánatot, és térjetek meg, hogy eltöröltessenek a ti 

bűneitek…” ApCsel 3,19. Ez lesz az a mozzanat, amely ezt a 

fordulatot előidézi az ember életében és már nem a testnek él, 

már nem a test és a bűn hatalma alatt él, hanem Isten Lelke 

szerint jár, Istennel engedelmességben él. Erre  a mozzanatra 

írja Pál (19. dia): „…többé tehát nem én élek, hanem Krisz-
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tus él bennem; azt az életet pedig, amit most testben élek, 

az Isten Fiában való hitben élem, aki szeretett engem, és 

önmagát adta értem.” Gal 2,20 

Ez a döntő lépés – amelyet a Biblia megtérésnek nevez – 

lesz az, amely változást hoz az ember életében: 

- (20. dia) test szerinti élet (megtérés-bűnbánat) után Lé-

lek szerinti életté változik  

- (21. dia)  a test dolgaival törődés (megtérés-bűnbánat) 

után a Lélek dolgaival való törődéssé változik 

- (22. dia) A test törekvése halál (megtérés-bűnbánat) 

után a Lélek törekvése életet és békességet teremt 

- (23. dia) a test törekvése ellenségeskedés Istennel 

(megtérés-bűnbánat) után Istennel való megbékélés 

történik 

És mi lesz ennek a változásnak a következménye? 

Pál azt írja a Galatálhoz írott levélben (24. dia): „22A Lélek 

gyümölcse pedig: szeretet, öröm, békesség, türelem, szíves-

ség, jóság, hűség, 23szelídség, önmegtartóztatás. Az ilyenek 

ellen nincs törvény.” Gal 5,22-23. A Lélek gyümölcsei lesz a 

következménye, hogy az a romlott természetünk megváltozik, 

új szívet, új lelket kapunk, Isten adja az embernek az Ő 

„ruah”-ját újra annak, aki kérni, ezáltal megváltozik az ember 

természete, élete, gondolkodása. Nem bűntelen lesz, de az ál-

lapota és az uralom megváltozik. Életirány-váltás következik 

be az életében. (25. dia) Megtérése előtt a test uralma alatt élt. 

Nem csak testben, de a test uralma alatt! Megtérése után a 

testben is él, de már új ura van: a Lélek Jézus Krisztus által.  

Két kérdést szegez nekünk a mai Ige: 

(26. dia) Mi az életirányod? 

- test vagy Lélek 

- az „én” vagy Ő  

- halál vagy élet 

(27. dia) Ki ül a szívem trónján? 

- az „én”-ed 

- Jézus Krisztus 
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Azért fontos erre a kérdésre őszintén válaszolni, mert Pál apos-

tol egyértelműen fogalmaz (28. dia): „8Akik pedig test sze-

rint élnek, nem lehetnek kedvesek Isten előtt. […] De aki-

ben nincs a Krisztus Lelke, az nem az övé. ” Róm 8,8-9. 

Nincs keresztyén ember Szentlélek nélkül. 

(29. dia) Mi az életirányod?, Ki ül a szíved trónján? Az „én”-

ed és test szerint jársz vagy Jézus Krisztus és Lélek szerint 

jársz? Ezen a reggelen vigyünk Isten elé ezt a kérdést és ve-

gyük nagyon komolyan ezt a figyelmeztetést (29. dia): „13Aki 

takargatja vétkeit, annak nem lesz jó vége, aki pedig meg-

vallja és elhagyja, az irgalmat nyer.” Péld 28,13. Így le-

gyünk irgalmat nyert, Lélek szerint, Krisztusban járó emberek. 

 

        Ámen! 

 

 


